



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई
चडवणी केज परळी पाटोदा
शिरूर कासार धारूर आष्टी
माजलगाव इच्छुकाने संपर्क
साधावा
९४०३६ ४९४८२

राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

सोमवार २५ नोव्हेंबर २०२४

अंक ३५९० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

मी घरी बसणारा नाही, निकाल लागताच शरद पवार यांची डरकाळी

अजितदादांना असे दिले उत्तर

कुणी तरी बारामतीत उभं राहणं आवश्यक होतं. तिथं कुणीलाही उभं केलं नसतं तर महाराष्ट्रात मेसेज काय गेला असता. दोघांची तुलना होऊ शकत नाही हे आम्हाला माहीत होतं. अजित पवार यांचं अनेक वर्षांपासूनच राजकारण, सत्तेतील सहभाग आणि दुसऱ्या बाजूला नवखा तरुण हे आम्हाला माहीत आहे, असे उत्तर त्यांनी युगेंद्र पवार आणि अजित पवार यांच्या लढतीवर दिले. सकाळी अजितदादा या मुद्दावर भावनिक झाले होते.



‘बचेंगे तो लढेंगे’ असा करारा जबाब पानीपतच्या लढाईत नरवीर दत्ताजी शिंदे यांनी नजीब खान याला दिला होता. या उत्तरानेच शत्रूला कापरं भरलं होतं. आता महाविकास आघाडीचं विधानसभा निवडणुकीत पानिपत झालेले असताना, त्यांच्यातील सर्वात तरुण शरद पवार यांनी हार मानण्यास नकार दिला आहे. मी घरी बसणारा नाही, असा निर्धारच त्यांनी बोलून दाखवला. त्यांच्यातील हे फाईट स्पिरिट भल्याभल्यांना आचंबित करणारच नाहीतर एका वादळाची नांदी आहे, असं

कराडमधून शरद पवार कडाडले

‘काल निकाल लागला आज मी कराडमध्ये आहे. हा निकाल लागल्यावर एखादा घरी बसला असता. पण मी घरी बसणार नाही. आमच्या तरुण पिढीला हा निकाल लागेल असं वाटलं नव्हतं. त्यांचा आत्मविश्वास वाढला पाहिजे. त्यांना पुन्हा उभं करणं, त्यांचा आत्मविश्वास वाढवणं, नव्या जोमाने कर्तृत्वाने पिढी उभं करणं हा माझा कार्यक्रम राहील.’ असा दुर्दम आशावाद त्यांनी व्यक्त केला. त्यांच्या या भूमिकेने आता राष्ट्रवादीत पुन्हा नवीन उत्साह संचारला आहे. त्यामुळे ‘जिकडं म्हातारं फिरतंय, तिकडं चांगलं हुतंय’, असा थेट संदेश गेला आहे.

म्हटलं तरं वावगं ठरणार नाही, काय म्हणाले थोरले पवार? वैचारिक अंतर केले अधोरेखित आमच्या लोकांची जनरेशन आहे. आमच्यावर चव्हाण साहेबांचे संस्कार आहेत. त्यांचे विचार स्वीकार आहे. त्या विचाराने काम करणारा मोठा वर्ग भाजपसोबत आहे. आमच्यातून बाहेर गेलेल्या लोकांनी निवडणुका लढल्या त्यांना यश मिळालं. त्यांची पार्श्वभूमी पाहिली तर चव्हाण साहेब किंवा गांधी नेहरूच्या विचाराने काम करणारे होते. पण त्यांनी संपर्क आणि सहयोग भाजपसोबत ठेवला हे नाकारता येत नाही. चव्हाण साहेबांनी त्यांच्या आयुष्यात कधीही त्यांनी त्या काळातील जनसंघ आणि भाजपशी संबंध ठेवला नाही. त्यांनी त्यांच्याशी शेवटपर्यंत वैचारिक अंतर ठेवलं, हे त्यांनी ठासून सांगितले. त्यामुळे येत्या काळात वैचारिक लढाईवर मोठा जोर असणार असे त्यांनी स्पष्ट केले आहे.

मराठवाड्यात मराठा कार्ड; ४६ जागांपैकी इतक्या विक्रमी जागांवर मराठा आमदार,

महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक निकालाने सर्वांचेच अंदाज चुकवलेच नाही तर चुकते केले असे म्हणावे लागेल. लोकसभेनंतर विधानसभेतील निकाल काय असतील याविषयी संभ्रम होता. यावेळी सहा प्रमुख पक्ष दोन आघाड्यांमध्ये लढत होते. तर तिसरी आघाडी, वंचित, एमआयएम, मनसे, अपक्ष अशी मोठी भाऊगर्दी होती. तरीही जनतेच्या दरबारात एकांगी निकाल लागला. भाजपाला मोठा विजय मिळाला. तर महाविकास आघाडीचा सुवडा साफ झाला. या निवडणुकीत मराठा आरक्षणाचा मुद्दा जोरकसपणे दिसला नसला तरी त्याची धग कायम होती. मराठवाड्यात या निवडणुकीत मराठा कार्ड चालल्याचे दिसून आले. मराठवाड्यात इतके मराठा आमदार

निवडून आले. मराठा आरक्षणाची धग मराठवाड्यात आजही मराठा आरक्षणाची धग कायम आहे. निवडणूक निकाल काही असले तरी ओबीसी, मराठा, धनगर आरक्षणाचे मुद्दे संपले, इतिहास जमा झाले असे म्हणता येणार नाहीत. गेल्या वर्षी सप्टेंबरमध्ये सुरू झालेल्या या आंदोलनाची झळ सत्ताधा-यांना लो क स भे त बसली. त्यानंतर हा मुद्दा निष्प्रभ करण्याचा प्रयत्न इतर माध्यमातून झाला. पण हा मुद्दा लागलीच संपणार नाही हे सत्ताधा-यांनाही माहिती आहे. त्यामुळे उमेदवारी देताना सुद्धा सत्ताधा-यांनी मराठा समाजाला झुकतं माप दिल्याचे दिसून आले. अनेक पट्ट्यात महायुतीने हा सामाजिक सम तोल साधला आहे.



बीड विधानसभा मतदारसंघात जनतेच्या सेवेत सतत कार्यरत राहिल-डॉ.योगेश क्षीरसागर

बीड प्रतिनिधी बीड विधानसभा मतदारसंघातून महायुतीचे उमेदवार तथा राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश भारतभूषण क्षीरसागर यांचा निसटता पराभव झाला. या पार्श्वभूमीवर त्यांनी जनतेचा कौल मला मान्य आहे. यापुढेही जनतेच्या सेवेत कार्यरत राहिल, असे म्हणत बीडच्या माय-बाप जनतेचे आभार मानले आहेत. डॉ.योगेश क्षीरसागर यांना बीड विधानसभा मतदारसंघातून पहिल्याच प्रयत्नात



९६ हजार ५५० मते मिळाली. परंतु ५ हजार ३२४ मतांनी पराभव झाला झाला. या पार्श्वभूमीवर डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी जनतेचा कौल मान्य असल्याची प्रतिक्रिया दिली. सर्व पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांचे बीड विधानसभा मतदारसंघातील पुन्हा एकदा आभार मानतो, असे सर्वांगीण विकासासाठी सर्वतोपरी प्रयत्नशील राहिलो. यापुढेही सर्वांगीण विकासासाठी नागरिकांच्या समस्या सोडविण्यासाठी मी कार्यरत राहीन. माझ्यासाठी राबलेल्या राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष, भाजप, शिवसेना, रिपाईंसह मित्र पक्षाच्या विधानसभा मतदारसंघातील जनतेचे प्रश्न सोडविण्यासाठी प्रयत्नशील राहीन, असेही डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी म्हटले आहे.

सांस्कृतिक कार्यक्रम बाल दिनानिमित्त ज्ञानसागरचा उत्साहात साजरा

बीड-प्रतिनिधी १४ नोव्हेंबर २०२४ रोजी बीड येथे ज्ञानसागर बहुउद्देशीय सेवाभावी संस्थेच्या वतीने बाल दिनानिमित्त एक दिवशीय सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. कला, क्रीडा व सांस्कृतिक क्षेत्रात विकासाच्या विविध संधी उपलब्ध आहेत. फक्त त्याकडे आपण सकारात्मक दृष्टीने पाहणे आवश्यक आहे. अध्ययन, संस्कार व कला-विष्कार त्रिवेणीच्या संगमातून शालेय जीवन फुलते. त्याचबरोबर व्यक्तिमत्त्व विकासासाठी हे क्षेत्र अतिशय उपयुक्त आहे विद्यार्थ्यांच्या उत्स्फूर्त प्रतिसाद वाखण्याजोगा असून आपण



सांस्कृतिक कार्यक्रमानिमित्ताने प्राप्त झालेल्या व्यासपीठाचा विधायक उपयोग करून घ्या, असे आवाहन करण्यात आले होते. संस्थेचे अध्यक्ष म्हणाले की, विद्यार्थ्यांच्या /मुल-िंच्या अंगी असणारे कलागुण हे

सांस्कृतिक कार्यक्रमाच्या माध्यमातून विकसित होत असतात कलाविष्कार या सांस्कृतिक कार्यक्रमात महाराष्ट्र-ली लोकधारा अंतर्गत सादर केले-ले या उत्कृष्ट कार्यक्रमांमध्ये गणपती गीते, शेतकरी गीते, लावणी, नृत्य, समूह नृत्य, आदिवासी नृत्य, पोवाडे, भारुड, कोळी नृत्य, जोगवा नृत्य, नाटिका, राष्ट्रभक्तीपर गीत यासारख्या विविधतेने नटलेल्या उत्कृष्ट कलाविष्काराचे साद-रीकरण करण्यात आले, सदरील कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी विशाल शेळके, मोहन घोडके विजय चव्हाण, अजय धनवे, शेख ताहेर गणेश लोणकर इत्यादींनी परिश्रम घेतले.

२९ जागांवर मराठा आमदार

मराठवाड्यातील विधानसभेच्या एकूण ४६ जागांपैकी २९ ठिकाणी मराठा उमेदवार विजयी झाले आहे. त्यामुळे मराठवाड्यात महायुतीचे मराठा कार्ड चालल्याचे दिसून येते. महायुतीचे सर्वात जास्त २५ मराठा आमदार विजयी झाले आहेत. त्यामुळे मराठा फॅक्टरचा सर्वाधिक महायुतीलाच फायदा झाल्याचे दिसून येते. तर महाविकास आघाडीचे फक्त ४ मराठा आमदार विजयी झाल्याचे आकड्यांवरून स्पष्ट होत आहे. ओबीसीचे ८ आमदार विजयी झाले आहेत. ८ पैकी ७ ओबीसी महायुतीचे उमेदवार विजयी झाले आहेत. तर राखीव जागांवर ५ दलित उमेदवार विजयी झाले आहेत. त्यात १ आदिवासी, १ स्वामी, १ मुस्लिम, १ जैन समाजाचा आहे.

रसवंतीच्या नावाखाली दारू विक्री करणा-या हॉटेलवर पोलिसांचा छापा

माजलगाव / प्रतिनिधी तालुक्यातील शिंदेवाडी फाट्यावर असलेल्या जगदंब रसवंती ग्रह एक इसम येथे विनापरवाना बेकायदेशीर रित्या दारू बाळगून तिची चोरटी विक्री करीत असल्याची खात्रीलाय बातमी मिळाल्यावरून जगदंब रसवंती ग्रहावर ग्रामीण पोलीसांनी छापा टाकला असता ८२५० रुपयाचा मुद्देमाल जागीच मिळून आला असून सदर इसमा विरुद्ध महाराष्ट्र दारूबंदी कायदा प्रमाणे कायदेशीर फिर्याद दाखल करण्यात आली आहे.याबाबत सविस्तर माहिती अशी की, दि. २३/११/२०२४ रोजी ग्रामीण पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक श्री. कोळी साहेब यांच्यासोबत पो. ह. राजुत,

पो. ह. राजुत, चालक पो. कॉ. पवार हे सरकारी वाहनाने पो. स्टे. हद्दीत विधानसभा निवडणूक निकालाच्या अनुषंगाने पेट्रोलिंग करीत असताना ०३:३०वा. च्या सुमारास पात्रुड बस स्थानक येथे असताना गुप्त बातमीदारा मार्फत बातमी मिळाली की, शिंदेवाडी फाटा येथील इसम नामे हनुमंत खंडेराव पवार हा शिंदेवाडी फाटा येथील जगदंब रसवंती ग्रहाच्या पाठीमागे विनापरवाना बेकायदेशीर रित्या प्रो गुन्हाचा जवळ बाळगून तिची चोरटी विक्री करीत आहे. अशी खात्री लायक बातमी मिळाल्यावरून पो. नि. श्री. कोळी साहेब यांनी सोबतच्या कर्मचा-यांना सांगून दोन पंच बोलावून घेऊन पंचांना सदर बातमीची



माहिती देऊन नमूद बातमीच्या ठिकाणी जाऊन अचानक ०३:५० वा. छापा मारला त्यावेळी त्या ठिकाणी एक इसम नामे हनुमंत खंडेराव पवार रा. शिंदेवाडी ता. माजलगाव जि. बीड हा विनापरवाना चोरटी दारू विक्री करत असताना जागीच मिळून

आला. सदर ठिकाणी १९०० रुपये किंमतीच्या रॉयल स्टॅंग कंपनीच्या १८० मि.ली. १० बॉटल किंमत प्रति किंमत १९० रु. प्रमाणे एकूण १९०० रु., १९२० रु. किंमतीच्या इम्पेरियलब्लू कंपनीच्या १८० मि.ली. च्या १२ बॉटल प्रति किंमत १६० रु. प्रमाणे एकूण १९२० रु., ८०० रु. किंमतीच्या ऑफिसर चॉईस कंपनीच्या १८० मि.ली. रु. च्या ०५ बॉटल प्रति बॉटल किंमत १६० रु. प्रमाणे एकूण ८०० रु., २७३० रु. देशी दारू टॅंगो पंच कंपनीच्या ९० मि.ली. च्या ७८ बॉटल प्रति बॉटल किंमत ३५ रु. प्रमाणे एकूण २७३० रु., १०० रु. तू वर्ग बियर कंपनीच्या ५००

मि.ली. च्या ६ बॉटल प्रति बॉटल किंमत १५० रु. प्रमाणे एकूण ९०० रु. असा ८२५० रुपयाचा गुन्हाचा मुद्देमाल ताब्यात घेण्यात आला आहे. आरोपी नामे हनुमंत खंडेराव पवार रा. शिंदेवाडी ता. माजलगाव हा शिंदेवाडी फाटा येथे जगदंब रसवंती ग्रहाच्या पाठीमागे स्वतःच्या फायद्यासाठी विनापरवाना बेकायदेशीर दारू जवळ बाळगून तिची विनापरवाना चोरटी विक्री करीत असताना जागीच मिळून आला म्हणून त्याचे विरुद्ध पो. कॉ. गोविंद बाबरे यांनी फिर्याद दिली असून कलम - ६५ (ई) महाराष्ट्र दारू बंदी कायदा प्रमाणे कायदेशीर फिर्याद आहे.

विजयाचे खरे शिल्पकार कोण? देवेंद्र फडणवीस यांनी दिले या लोकांना श्रेय

महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीचा निकाल जाहीर झाला. महायुतीला प्रचंड बहुमत मिळाले. या निवडणुकीचे शिल्पकार म्हणून देवेंद्र फडणवीस यांचा उल्लेख केला जात आहे. देवेंद्र फडणवीस राज्यातील राजकारणाचे नवीन चाणक्य ठरले असल्याचे म्हटले जात आहे. कारण आतापर्यंत भाजपला इतक यश कधी मिळाले नव्हते. परंतु २०२४ मध्ये भाजपने १३२ जागांवर विजय मिळवला आहे. या विजयाचे श्रेय देवेंद्र फडणवीस यांनी राज्यातील जनतेला दिला आहे. त्यासंदर्भात X वर ट्विट करत त्यांनी मेहनत, एकजूटता, लाडक्या बहिणींचे आशीर्वाद यांना श्रेय दिले. तसेच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वावर महाराष्ट्राच्या तमाम जनतेने



विश्वास दाखवल्याचे देवेंद्र फडणवीस निवडणुकीत महायुतीला मिळालेला यांनी म्हटले आहे. देवेंद्र फडणवीस महाविजय फक्त भाजपा-महायुतीचा यांनी काय म्हटले? नही, तर महाराष्ट्रातील प्रत्येक नागरिकाच्या विश्वासाचा आहे. तुम्ही महाराष्ट्र विधानसभा २०२४ च्या

दाखवलेल्या या विश्वासासाठी आणि दिलेल्या प्रेमाबद्दल महाराष्ट्राच्या जनतेपुढे मी नतमस्तक होतो, असे भावनिक वक्तव्य देवेंद्र फडणवीस यांनी लिहिले आहे. यशाचे श्रेय यांना दिले देवेंद्र फडणवीस यांनी ट्विटमध्ये पुढे म्हटले की, मेहनत, एकजूटता, लाडक्या बहिणींचे आशीर्वाद आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वावर महाराष्ट्राच्या तमाम जनतेने दाखविलेला विश्वास या विजयाचे खरे शिल्पकार आहेत. महायुतीतील सर्व घटक पक्षांचे नेते, पदाधिकारी, मित्रमंडळी आणि माझा प्रत्येक समर्पित कार्यकर्ता ज्यांनी गेले काही दिवस जिवाचे रान करून वेळ-काळ न पाहता मतदारांपर्यंत पोहोचण्याचा प्रयत्न केला, अशा सर्वांचा

मी कायम ऋणी राहीन. आपणा सर्वांच्या पाठिंब्यामुळेच महायुतीला मिळालेल्या या विजयाने एक नवीन दिशा दिली आहे. हे यश आपल्या महाराष्ट्राला एक प्रगतीशील आणि सर्वसमावेशक भवितव्यासोबत नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वात विकसित भारतासह विकसित महाराष्ट्राचे स्वप्न साकार करण्यासाठी प्रेरणा देत राहील. देवेंद्र फडणवीस यांच्या या ट्विटला अनेकांनी लाईक केले आहे. अनेकांनी आपल्या कॉमेंट केल्या आहेत. एका युजरने देवाभाऊ म्हणत, ही सर्व तुमची मेहनत असल्याचे म्हटले आहे. आणखी एक युजर शपथविधी समारंभाचे निमंत्रण कधी मिळणार? असा प्रश्न उपस्थित करत आहे.

ईव्हीएमम विरोधात सर्वोच्च न्यायालयात; पराभवानंतर वडगाव शेरीतील उमेदवार आक्रमक

पुणे । न्युज पोर्श कार अपघात प्रकरणामुळे राज्यभरात चर्चेत आलेल्या वडगाव शेरी मतदार संघात झालेल्या अतीतटीच्या लढाईत राष्ट्रवादी (अजित पवार) पक्षाचे उमेदवार आणि विद्यमान आमदार सुनील टिंगरे यांचा पराभव झाला. या मतदारसंघातून राष्ट्रवादी (शरद पवार) पक्षाचे उमेदवार बापू पठारे विजयी झाले आहेत. मतमोजणीच्या पहिल्या फेरीपासून वडगाव शेरी मतदारसंघातून विद्यमान आमदार सुनील टिंगरे आघाडीवर होते. पंधरा हजारांचे मताधिक्य मिळवित टिंगरे आघाडीवर असताना अचानकपणे बापू पठारे यांनी त्यांचे मताधिक्य तोडून आघाडी घेतली. या मतदारसंघातून



बहुजन समाज पक्षाकडून हलगेश चलवादी निवडणुकीच्या रिगणात उतरले होते. या मतदारसंघात लागलेला निकाल धक्कादायक आहे. ५० हजारांहून अधिकची हक्काची मते असून देखील तेवढीही मते न मिळाल्याने ईव्हीएम यंत्रणेत घोळ असल्याचा आरोप वडगाव शेरी मतदार संघातील बहुजन समाज पक्षाचे उमेदवार डॉ.हलगेश चलवादी यांनी केला. ईव्हीएम यंत्रणेसंबंधी अनेक तक्रारी असून देखील त्यावरच निवडणुकीचे चक्र अवलंबून असल्याने आता याविरोधात सर्वोच्च न्यायालयात दाद मागणार असून लवकरच जनहित याचिका न्यायालयात दाखल करणार असल्याचे चलवादींनी सांगितले.

प्रस्थापित पक्षांनी यावेळी मतदार संघात पैशांचे अमाप वाटप केल्याने हा धनबलाचा आणि ईव्हीएमचा कौल आहे; जनमताचा नाही. वडगाव शेरी मतदार संघात जवळपास १५० कोटींचे वाटप झाल्याचा धक्कादायक आरोप देखील त्यांनी यावेळी केला. मतदार संघात दलित, मागासवर्गीय, ओबीसी, अल्पसंख्याक मतदारांची मोठी संख्या आहे. ही सर्व मतदार बहुजन समाज पक्षांच्या बाजूने कौल देतात. यंदा मतदारसंघात बसपाचे वारे होते. विविध वस्त्यांमध्ये, सोसायटी, परिसरात बसपाची चर्चा होती.

स्कॅलपिंग अर्थात डे ट्रेडिंग

स्कॅलपिंग ही एक ट्रेडिंग शैली आहे. स्कॅलपिंग हा एक शब्द आहे ज्याचा वापर डे ट्रेडिंगमध्ये लहान नफ्यातून उच्च व्हॉल्यूम कमावण्याच्या धोरणासाठी केला जातो. उदा. शेअर्स, इंडेक्स, कमोडिटी, करन्सी. येथे सोयीसाठी शेअर्स विचारात घेतले आ-हेत. भावात पडणाऱ्या छोट्याशा फरकाचा लाभ डे ट्रेडर्सकडून मिळवला जातो. एक किंवा त्याहून अधिक कंपन्यांच्या शेअर्सचे अनेक छोटे-छोटे ट्रेड दिवसभरात घेतले जातात. शेअर बाजारात वेगवेगळ्या प्रकारचे गुंतवणूकदार आहेत. ते करीत असलेल्या सर्व व्यवहारांना ट्रेडिंग असे म्हटले जाते. त्यांच्या गुंतवणूक करण्याच्या कालावधीवरून ते अल्प, मध्यम आणि दीर्घकालीन गुंतवणूकदार आहेत असे समजले जाते. या कालावधीची निश्चित सीमारेषा नाही. आयकर कायदानुसार शेअर्समध्ये किमान एक दिवस ते एक वर्ष या कालावधीकरता केलेली गुंतवणूक अल्पकालीन तर त्याहून अधिक कालावधीसाठी केलेली गुंतवणूक ही दीर्घकालीन गुंतवणूक समजण्यात येते, त्यावर सवलतीच्या दराने कर आकारणी होते. त्यामुळे काही व्यक्ती हिशोबी जोखीम घेऊन भांडवल बाज-रात गुंतवणूक करण्यासाठी तयार होतात. व्यक्ती जितकी जास्त जोखीम घेऊ शकते त्यावर नफा किंवा नुकसान कमी अधिक होण्याची शक्यता असते. काही लोक आपले व्यवहार त्याच कामकाजाच्या दिवसात पूर्ण करतात त्यास डे ट्रेडिंग म्हणतात. त्यांचा गुंतवणूक करण्याचा कालावधी हा एका सेकंदाचा छोटा भाग ते पूर्ण कामकाजाचा दिवस असा असतो. भावातील फरका-चा लाभ उठवून कमीत कमी वेळात अल्प भांडवलावर अधिक नफा मिळवणे हे त्यांचे उद्दिष्ट असते. यातून मिळालेले उत्पन्न हे अन्य मार्गाने मिळालेले उत्पन्न समजून त्यावर नियमितदराने कर आकारणी होते. एखाद्या व्यक्तीचा शेअर्स खरेदी विक्री करणे हाच व्यवसाय असल्यास त्यास कायद्याने उपलब्ध असलेल्या व्यावसायिक खर्चाच्या वजावटी घेता येतात. पूर्वी या संबंधात अनेक वाद निर्माण झाल्याने त्यावर उपाय म्हणून शेअर खरेदी विक्री करणे ही गुंतवणूक आहे की व्यवसाय हे जाहीर करण्याचे स्वातंत्र्य करदात्यांना मिळाले आहे. आज आपण स्कॅलपिंग म्हणजे काय हे जाणून घेणार आहोत. ही एक डे ट्रेडिंगचीच पद्धत आहे. ज्या ज्या मालमता प्रकारात उदा शेअर्स, इंडेक्स, कमोडिटी, करन्सी डे ट्रेडिंग होऊ शकते, त्यात स्कॅलपिंग करता येते. उदा. शेअर्स, इंडेक्स, कमोडिटी, करन्सी. येथे सोयीसाठी शेअर्स विचारात घेतले आहेत. भावात पडणाऱ्या छोट्याशा फरकाचा लाभ डे ट्रेडर्सकडून मिळवला जातो. एक किंवा त्याहून अधिक कंपन्यांच्या शेअर्सचे अनेक छोटे छोटे ट्रेड दिवसभरात घेतले जातात. सकाळी मार्केट चालू झाल्यावर शेअर्स खरेदी अथवा विक्री करून आपले उद्दिष्ट पूर्ण होईपर्यंत किंवा पोजिशन स्केअर अप करण्याच्या वेळेपर्यंत अथवा स्टॉपलॉस हिट होईपर्यंत वाट पाहणे त्यांना मान्य असते. आपला व्यवहार ते चुकूनही डिलिव्हरीमध्ये बदलून घेत नाहीत. त्यांचे टार्गेट आणि स्टॉपलॉस हे अन्य डे ट्रेडर्सच्या तुलनेत अत्यंत छोटे असतात. त्याचे गणिताचे ज्ञान पक्के असते भावात किती फरक पडला की आपल्याला सर्व खर्च वजा जाऊन फायदा होईल अथवा तोटा होईल हे त्यांना निश्चित माहिती असते.

हा तर लाडक्या बहिणींचा आशीर्वाद : मुनगंटीवार

चंद्रपूर । न्युज बल्लारपूर विधानसभा मतदारसंघातून पुन्हा एकदा मला जनतेने निवडून दिले आहे. माझा या मतदारसंघातील हा सलग चौथा विजय आहे. एखाद्या मतदारसंघातील लोक वारंवार तुमच्यावर विश्वास दाखवतात तेव्हा ती निवडणूकही जनतेची असते आणि विजय देखील जनतेचाच असतो. या प्रेमासाठी मी माझ्या मतदारसंघातील जनतेच्या आणि लाडक्या बहिणींच्या कायम ऋणात राहीन, या शब्दांत राज्याचे वने व सांस्कृतिक कार्य आणि जिल्हाचे पालकमंत्री तथा बल्लारपूर मतदार संघाचे विजयी उमेदवार सुधीर मुनगंटीवार यांनी कृतज्ञता व्यक्त केली आहे. बल्लारपूर विधानसभा मतदारसंघातून सुधीर मुनगंटीवार यांनी आपल्या विजयाचे श्रेय सर्वसामान्य व गोरगरीब जनतेला दिले आहे. जनतेचा आशीर्वाद, कार्यकर्त्यांचे परिश्रम आणि बल्लारपूर मतदारसंघातील विकासकांचा झंझावात यालाच विजयाचे श्रेय जाते. बल्लारपूर मतदारसंघातील मतदारांचे मनःपूर्वक आभार, अशी भावना ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी व्यक्त केली आहे. बल्लारपूर मतदारसंघाच्या निवडणुकीत भाजपा-महायुतीचा उमेदवार म्हणून झालेला माझा विजय म्हणजे ईश्वराचा अंश



असलेल्या जनतेचा विजय आहे. या विजयाच्या मुळाशी कार्यकर्त्यांचे परिश्रम आहेत. बल्लारपूर विधानसभेत भाजपा महायुतीच्या माध्यमातून करण्यात आलेल्या अभूतपूर्व विकास कामांचा हा विजय आहे. हा विजय आपण नम्रतेने स्वीकारत असून पुढील काळात बल्लारपूर मतदारसंघ हा राज्यातील प्रथम क्रमांकाचा मतदार संघ म्हणून विकसित करण्याचा संकल्प आहे, फ असा निर्धारही मुनगंटीवार

यांनी व्यक्त केला. बल्लारपूर मतदारसंघाची निवडणूक भाजपा-महायुतीने विकाराच्या मुद्द्यावर लढवली, असेही ते म्हणाले. झाम्ही विकासकामे घेऊन मतदारांपुढे गेलो आणि त्याच मुद्द्यावर निवडणूक लढवली. विधानसभेतील नागरिकांनी मला मतरुपी आशीर्वाद देत विकास-ाच्या बाजूने कौल दिला. मतदारांच्या प्रेमाला आणि विश्वासाला आम्ही कधी उतराई होणार नाही, फ असेही सुधीर मुनगंटीवार म्हणाले. विजय



झाला तर माजायचे नाही इविजय झाला तर माजायचे नाही आणि पराभव झाला तर लाजायचे नाही फ या सूत्रानुसार आम्ही या क्षेत्रात कार्यरत आहोत. बल्लारपूर मतदारसंघातील विकासकामांचा झंझावात यापुढे असाच पुढे नेणार आहे. मतदारांनी दाखवलेल्या विश्वासाला मी कधीही तडा जाऊ देणार नाही, असा विश्वासही मुनगंटीवार यांनी व्यक्त केला.

छत्रपती साखर कारखान्याच्या गळीत हंगामास सुरुवात

इतर कारखान्यापेक्षा अधिकचा भाव देऊ - व्हा. चेअरमन मोहनराव जगताप



माजलगांव / (प्रतिनिधी) दि.२४ माजलगांव तालुक्यातील छत्रपती सहकारी साखर कारखान्याचा २०२४-२५ चा अकरावा गळीत हंगामाचा शुभारंभ वारिवारी कारखान्याचे चेअरमन बाजीराव जगताप व व्हा. चेअरमन मोहन जगताप तसेच शेतकऱ्यांच्या शुभहस्ते पार पडला. तसेच छत्रपती साखर कारखाना इतर कारखान्यापेक्षा अधिकचा ऊसाला भाव देणारा आहे तसेच मागील वर्षी पाऊस कमी प्रमानात असल्याने ऊसाची लागण कमी आहे त्यामुळे शेतकऱ्यांनी आपला ऊस छत्रपती सहकारी साखर कारखान्याकडे गाळापासाठी

आणावा असे प्रतिपादन कारखान्याचे चेअरमन मा.आ.बाजीराव (भाऊ) जगताप यांनी केले. तसेच कारखान्याचे व्हा. चेअरमन मोहन जगताप शेतकऱ्यांना बोलताना म्हणाले की, मागील दहा हंगामात कारखान्याची गाळप क्षमता प्रतिदिन १२५० मे.टन होती. या हंगामात कारखान्याची क्षमता वाढली असून आता ५००० मे.टन प्रतिदिन झाली आहे त्यामुळे शेतकऱ्यांच्या ऊसाची कोंडी दूर झाली आहे. तसेच गेल्या दहा हंगामात छत्रपती कारखान्याने इतर कारखान्यापेक्षा जास्त ऊसाला भाव दिला आहे तीच परंपरा या गाळप हंगामात कायम

राहील असे मत व्यक्त केले. या कार्यक्रमाला प्रमुख उपस्थिती म्हणून नारायण अण्णा डक, भाई गंगाभीषण थावरे, भाई नारायण गोले, नारायण होके, विनायक मुळी, श्रीहरी काळे, महादेव जमाले, अरुनराव इंगळे, प्रशांत मोरे, प्रकाश जेधे, विश्वंभर थावरे, कचरू खळगे, शकीलभाई खुरेशी, कॉम्रेड दत्ता डाके, प्रभाकर नरवडे, युवराज लागड, संतोष यादव, रामराजे रंजवन यांचे सह कारखान्याचे संचालक, ऊस उत्पादक शेतकरी, सभासद, कारखान्याचे कर्मचारी, ऊसतोड कामगार, मुकादम, वाहतूक ठेकेदार, पत्रकार, कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



आज शपथविधीचा मुहूर्त !!

भाजप
१३३शिंदे सेना
५७अजित पवार
४९ठाकरे
२०काँग्रेस
९६राशप
१०

नव्या सरकारचे नेतृत्व कोण करणार ?

रात्री १० वाजेपर्यंत हाती आलेल्या निकालानुसार २८८ पैकी २३६ जागांवर महायुती आघाडीवर आहे. तर महाविकास आघाडीला केवळ ४९ जागांवर आघाडी मिळाली आहे. महायुतीमध्ये भाजपाला १३३, शिवसेनेला (शिंदे) ५७, राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीला (अजित पवार) ४९ जागा मिळाल्या आहेत. तर, महाविकास आघाडीत शिवसेनेला (ठाकरे) २०, काँग्रेसला १६ व राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीने (शरद पवार) १० जागा जिंकल्या आहेत. राज्यातील जनतेने स्पष्ट बहुमत दिल्याने-तर आता महायुतीकडून सरकार स्थापनेच्या हालचाली सुरु झाल्या आहेत. विद्यमान विधानसभेची मुदत २६ नोव्हेंबरपर्यंतच आहे. तत्पूर्वी



नव सरकार स्थापन करणं अपेक्षित आहे. २६ नोव्हेंबरपर्यंत सरकार स्थापन झालं नाही तर राज्यात

राष्ट्रपती राजवट लागू केली जाऊ शकते. त्यामुळे महायुती २६ नोव्हेंबरपर्यंत सरकार स्थापन

करण्याचा प्रयत्न करेल. भारतीय जनता पार्टी राज्यातील सर्वात मोठा पक्ष ठरला असून राज्यपाल या पक्षाला सत्तास्थापनेसाठी आमंत्रित करू शकतात. दरम्यान, अनेक वृत्तवाहिन्यांनी सूत्रांच्या हवाल्याने बातम्या प्रसिद्ध केल्या आहेत की मुंबईतील वानखेडे स्टेडियमवर नव्या सरकारचा शपथविधी होईल.

देवेन्द्र फडणवीस म्हणाले,

महाराष्ट्रातील जनतेने, तसेच विदर्भासह नागपूरच्या जनतेने आम्हाला प्रचंड आशीर्वाद दिला आहे. तसेच जे लोक सांगत होते की विदर्भात आमचं पानिपत होईल, आमचं विदर्भात किंवा नागपुरात पानिपत होईल त्यांचं विदर्भासह संपूर्ण महाराष्ट्रात पानिपत झालं आहे. राज्याच्या जनतेने आम्हाला आशीर्वाद दिला आहे. त्यामुळे मी राज्याच्या जनतेसह नागपूर व विदर्भाच्या जनतेचे, माझ्या कर्मभूमीचे आभार मानतो. यावेळी त्यांना विचारण्यात आलं की भाजपाला १३७ जागा मिळाल्या आहेत. त्यामुळे आता भाजपाचा, नागपूरचा मुख्यमंत्री होणार का? यावर देवेन्द्र फडणवीस म्हणाले, आमच्या तिन्ही पक्षांचे नेते एकत्र बसून चर्चा करतील आणि मुख्यमंत्रिपदाचा निर्णय घेतील. हा निकाल खरोखरच अविश्वसनीय, अभूतपूर्व असा निकाल आहे. ईश्वर व जनता जेव्हा आपल्याला काहीतरी देते तेव्हा भरभरून देते. जनतेने आम्हाला छप्परफाड मतदान केलं आहे

मुख्यमंत्रीपदाची शपथ कोण घेणार ?

भाजपाने तब्बल १३५ हून अधिक जागा जिंकल्यामुळे भाजपा नेते व विद्यमान उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस हे पुढील पाच वर्षांसाठी राज्याचं नेतृत्व करू शकतात. मात्र देवेन्द्र फडणवीस व मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी म्हटलं आहे की आमच्या महायुतीतील सर्व पक्षांचे नेते एकत्र बसून मुख्यमंत्रीपदाबाबतचा निर्णय घेतील.

धनगर समाजाचे सहा उमेदवार विधानसभा निवडणुकीत विजयी.. समाजाची प्रगल्भते कडे वाटचाल.

धनगर समाजाचे सहा उमेदवार विधानसभा निवडणुकीत वेगवेगळ्या पक्षांच्या उमेदवारीवर विजयी झाल्याने समाज प्रगल्भते कडे जात असल्याचे निदर्शनास येत आहे. दोन अडिच कोटी संख्या असलेला धनगर समाज शेवट्या मंड्या मागे राहिल्या विव्बुरलेल्या अवस्थेत भटकंती करित होता, शिक्षणापासून वंचित, सामाजिक, राजकीय, क्रीडा, सांस्कृतिक, व इतर क्षेत्रापासून अलिप्त होता, डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांनी

संविधानामध्ये धनगर समाजाला एसटी आरक्षण दिलेले असताना राज्य कल्याणाचा ना कर्तेपणा मुळे याची अंमलबजावणी होऊ शकली नाही. पण काळ जसजसा बदलत होता तसतसा धनगर समाज शिक्षणाचे जागृत झाला, व आपल्या वर झालेल्या अन्यायाने अस्वस्थ झाला, त्याला आपल्या अस्तित्वाची जाणीव झाली, यातून समाजात अनेक संघटना, संस्था निर्माण झाल्या. त्यातूनच सकल धनगर समाज संघटना ही धनगर समाजातील

सुशिक्षित बांधवाची संघटना निर्माण झाली, या संघटनेने धनगर समाजाला जनजागृती करून जागृत केले, याचाच एक भाग म्हणून राजकीय नेतृत्व निर्माण करण्यासाठी ठराव पारित करून समाजाला राजकीय नेतृत्व निर्माण करण्यासाठी पाठिंब्याचा द्यावा, व धनगर समाजाचे उमेदवार निवडून आणावे, नुकतीच विधानसभा निवडणुका पार पडली, यामध्ये धनगर समाजाचे सहा उमेदवार निवडून आले, त्या सर्व विजयी उमेदवारांचे अभिनंदन

व पुढील राजकीय वाटचालीस शुभेच्छा. हे धनगर समाज बांधवांच्या दृष्टीने अत्यंत महत्त्वाची गोष्ट आहे. सहा उमेदवार निवडून आले ते पुढील प्रमाणे १ गोपीचंद पडळकर, ज. त. र. बाबासाहेब देशमुख, सांगोला ३.. दत्तात्रय भरणे मामा.. इंदोपूर ४.. नारायण आबा पाटील, करमाळा ५.. उत्तमराव जानकर.. माळशिरस ६ सचिन कांबळे.. फलटण. कर्जत जामखेड मधून राम शिंदे यांचा निवडता पराभव झाला.

आम्ही मैदानातच नाही तर फेल कसे- मनोज जरांगे

विधानसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर पहिली प्रतिक्रिया

महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत भाजप आणि महायुतीचा विजय झाला. यावर मराठा आंदोलन मनोज जरांगे पाटील यांनी प्रतिक्रिया दिली आहे. निवडणुकीतील महायुतीच्या विजयानंतर मनोज जरांगे पाटील फॅक्टर फेल झाल्याची चर्चा होत आहे. यावर मनोज जरांगेंनी प्रतिक्रिया दिली आहे. अरे आम्ही मैदानातच नाहीत. तरी तुम्ही आम्हाला फेल झाला म्हणता. कोण निवडून आला काय आणि कोण पडला काय, याचं आम्हाला काही सोयर्स सुतकच नाही, असं मनोज जरांगे पाटील म्हणालेत.



पंकजाताई, तुम्ही मला धोका द्यायला नको होता! आ. सुरेश धस यांचा घणाघात

आष्टी प्रतिनिधी भारतीय जनता पार्टीच्या राष्ट्रीय सचिव असलेल्या पंकजाताई मुंडे यांनी चुकीच्या माणसाचे ऐकून भीमराव धोडे या अपक्ष उमेदवाराला विजयी करा असे फोन करून भाजपा उमेदवार असलेल्या सुरेश धस यांना पराभूत करा असा प्रचार करून मला धोका द्यायला नको होता असा घणाघात आष्टी विधानसभा मतदारसंघातील भारतीय जनता पार्टीचे विजयी उमेदवार आ. सुरेश धस यांनी केला आष्टी येथील विजयी सभेमध्ये ते बोलत होते यावेळी व्यासपीठावर माजी आमदार साहेबराव दरेकर उद्वेग दरेकर कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती रमजान तांबोळी आष्टीचे माजी नगराध्यक्ष रंगनाथ धोडे, विद्यमान नगराध्यक्ष जिया बेग, पाटोदा नगराध्यक्ष राजू जाधव, शिरूर नगराध्यक्ष रोहिदास गाडेकर, पाटोदा कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती किरण शिंदे पाटील, भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चाचे प्रदेश सचिव अभिजीत शेंडगे, ज्ञानेश्वर माऊली जरांगे, यशवंत खंडागळे, अरुण भैर्या निकाळजे उपस्थित होते पुढे बोलताना आ. सुरेश धस पुढे म्हणाले की, मी माझ्या राजकीय आयुष्यात कधीही जात-पात धर्म पाहून राजकारण केले नाही आष्टी पाटोदा आणि शिरूर तालुक्यातील उर्वरित विकास कामांसाठी मी कटिबद्ध असून खुंटेफळ साठवण तलावामध्ये १.६८ टीएमसी पाणी आले आहे, त्यामध्ये आणखी ४.०० टीएमसी



पाणी आणून शेती सिंचनासाठी पाणी उपलब्ध करावयाचे आहे, पैठण पंढरपूर या राष्ट्रीय महामार्गावरील भूसंपादनाचा प्रश्न मार्गी लावायचा आहे, शिरूर आणि पाटोदा तालुक्यातील दुष्काळी भागासाठी गोदावरी खोऱ्यातील पश्चिम वाहिनीचे पाणी जायकवाडी तलावामध्ये आणून तिथून या दोन्ही तालुक्यासाठी पाणी आणावयाचे आहे, राज्यमार्ग क्रमांक २ वरील वेडी वाकडी वळणे काढून दर्जेदार करावयाचा आहे, पाटोदा तालुक्यातील तीन मध्यम प्रकल्पांच्या उंची वाढवायची आहे, सुरत चेन्नई या राष्ट्रीय महामार्ग वरील आष्टी तालुक्यातील चुकीचे भूसंपादन झालेले असून त्याची चौकशी लावून शेतकऱ्यांच्या जमिनीवर लबाडांना

पैसे मिळू देणार नाही, तसेच सुरत चेन्नई या मार्गाला संभाजीनगर पुणे या महामार्गाला जोडण्याचा प्रयत्न करण्यात येईल तसेच बीड ते नगर हा रस्ता १२ मीटर सिमेंट कॉक्रेट चा करावयाचा आहे आष्टी आणि पाटोदा तालुक्यातील ऊस उत्पादक शेतकऱ्यांची हेळसांड होऊ नये म्हणून लवकरच साखर कारखाना उभारणी करणार आहे, वन्यजीव अभयारण्या मध्ये ४२०० हेक्टर क्षेत्रा वर भारतीय प्रजातीची वृक्षांची लागवड करण्यात येऊन त्या ठिकाणी पर्यटन स्थळ निर्माण करण्यात येतील कडा येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा पुतळा सुशोभीकरण करण्यात येऊन चौकाच्या मध्ये बसवण्यात येईल, डोंगर भागातील शेतकऱ्यांना रानडुकरापासून

ओबीसी नेते लक्ष्मण हाके यांनी भीमराव धोडे यांना विजयी करा असे आवाहन केले होते त्याबाबत टिपणी करताना सुरेश धस म्हणाले की लक्ष्मण हाके यांना माढा येथे ५००० मध्ये पडले आहेत त्यांनी आष्टी विधानसभा मतदारसंघातील तीन लाख ८५००० मतांच्या एवढ्या मोठ्या मतदारसंघात कारभार करण्याचा विचार करू नये असे सांगितले

संरक्षण होईल यावर उपाययोजना करण्यात येतील, असे सांगून निवडणुकीतील अनुभव विषयी सांगताना ते म्हणाले की, माझा पराभव व्हावा यासाठी कटकारस्थान करण्यात आले, लोकसभा निवडणुकीत मी पंकजाताई मुंडे यांचे मनापासून आणि प्रामाणिकपणे काम करून स्वतःच्या मराठा समाजाला अंगावर घेण्याचे काम केले बीड जिल्ह्यात अनेक ठिकाणी त्यांना काळे झेंडे दाखवण्याचे काम केले परंतु माझ्यामुळे आष्टी, पाटोदा, शिरूर तालुक्यामध्ये काळे झेंडे दाखवले गेले नाहीत, मराठा समाजाची प्रचंड नाराजी असताना देखील मतदारसंघांमध्ये ३२ हजारांचे मताधिक्य दिले असूनही चुकीच्या माणसांचे ऐकून पंकजाताई मुंडे यांनी मला धोका दिला, हे माझ्या हृदयाला लागले असून माझ्या वडिलांच्या निधना इतके दुःख मला झाले आहे धनंजय मुंडे यांच्या विषयी बोलताना ते म्हणाले त्यांचा पक्ष वेगळा आहे त्यांच्याकडून मला अपेक्षा नव्हती परंतु तरीही त्यांनी काही कार्यकर्त्यांनी मदत करण्यास सांगितले त्यांची मदत मला झाली आहे राजकारणात दिलेला शब्द पाळावा लागतो, पंकजाताई यांच्यासाठी मी २० १७ मध्ये जिल्हा परिषद ताब्यात देताना माझ्या राष्ट्रवादी पक्षाचे ५ जि.प. सदस्यांचे बलिदान केले असून पक्षाने त्यांना अपात्र केले हा अपात्रतेचा शिक्षा घेऊन माझे हे खंबीर कार्यकर्ते आपले काम करत होते त्यावेळी जिल्हा परिषद अध्यक्ष हे पद सर्वसाधारण असूनही सविता विजय गोल्हार यांना जिल्हा परिषद अध्यक्षपदी बसवून मी मराठा समाजाचा रोष ओढवून घेतला याची जाणीव विजय गोल्हार यांनी ठेवली नाही, पंकजाताई, आपणा सोबत फिरणाऱ्या माणसांविषयी थोडा विचार करावा, आपण आपला मार्गदर्शक बदलावा असे सांगून आ. सुरेश धस पुढे म्हणाले की, भीमराव धोडे यांचे कार्यकर्ते २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत प्रीतम ताई चे विरोधात काम करत होते तेव्हा हे ओबीसी नेते कुठे होते ? यांचे अर्थ आयुष्य झोपेत गेले आणखी कशाकशात गेले हे मी आता सांगत नाही